
對画

ざん さん

ひき算のひつ算(1)

庁 課 2 け た の ひ き 算
が み

おり紙が 3 6まいありました。 l 2まい
なん

つかいました。のこりは 何まい あるかを
かんが

考えます。

’ 2 の う ち の | O は , | 0 の か た ま り か ら
ひきます。2は，｜のばらからひきます。

' 0のかたまりは，3-｜＝2
1のばらは，6 - 2＝ 4

3 6 - ’ 2 ＝ 2 4
こ た

答 え は ， に な り ま す 。

プつぎの 計算をしましょう。
n l ) 4 8 - 2 6

かず か

283-21の 計算をします。[二コに あてはまる 数を 書きましょう。

口巽は,:』?',｡'>帥恢一’

□(2)57-23

しきは， です。
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對訂
54-31

くりい

位を
たてに
そろえて
か

書く。

_／つぎの
(1)『一-

□ ( 6 ) 8 5
- 7 4

□ ( 3 ) 7 2
- 2 0

□ ( 7 ) 3 9
- 4

□(4)  60
- 4 0

□ ( 8 ) 5 5
- 5

％⑫やってみよう、
3 つぎの 計算をしましょう。
□(1)  45    D(2)  98

- 3 1 - 3 5

□ ( 5 ) 2 6
- ’ 6

4-｜＝3で，
一の位は 3．

5-3＝2で，
十の位は 2。

-の位，十の位の
け い さ ん

じ ゆ んばんで計算
するんだね！

しましょう。

( 2 ) ’ ’ 2
1____.__--1-----.

｜-｜’

一 ’

α 赤い 花と 白い 花が，ぜんぶで47本 さいて います。赤い 花は
な ん

□'4本 さいて います。白い花は 何本 さいて いますか。
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し き 答 え
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ざ ん さ ん

ひ き算のひつ算
かんが

のひつ算の しかたを 考えます。
「二而莅 EF而莅-

4 1 5 1 4 1 1 5 1 4 1
1 1 う - ' 3 1 1 1 今 一 ' 3 1 1

5 ひき算のひつ算(1)
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5 ひき算の ひつ算(1)
〆

L

I
□(1)    76

- 3 2

つぎの

れんしゆうしょう
けいさん

計算を

□ ( 5 ) 3 8
- 2 3

しましょう。
□ ( 2 ) 5 1

- 2 0

つ

さ ん

Zひつ算で
□(1)67-51

□ ( 6 ) 4 2
- ’ 2

□ ( 3 ) 3 8
- ’ 8

しましょう。

□ ( 3 ) 7 4 - 4

□ ( 7 ) 8 7
- 6

霞 、
＃‘
9

□ ( 4 ) 9 6
- 2 5

3クッキーが28こあります。
□のこって いますか。

ノ

□(2 ) 8 9-46

□ ( 8 ) 4 9
- 7

4 やよいさんの
□です。女の子は

同(4 ) 5 8 - 3

' 5 こ た べ ま し た 。 ク ッ キ ー は

クラスの人数は 3 9人 ̅です。その うち 男の子は 2 0人
何人ですか。

2 2

｛ ｝ ｛こた

し き 答 え
にんずう

し き 1 l 答 え | 1

なん

何こ
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算数
の

ア シ ス

つかおう
-、

｢ ちがい ｣をもとめる
ときは，ひき算を
つかうね。

〆

ひとり

L_J ぼうしが |8こ あります。子と、もが ||人います。｜人が ｜こずつ
な ん

ぼうしをかぶると，ぽうしは何こ あまるでしょう。
かんが

図 を か い て 考 えて み ま し ょ う 。

〃 毛 一 一
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』二心二心金蔓p=亙､こぐ､ごく通二心二心二｡こくpごく､ごく,こぐp二，二昼､言亙､
穆惣懲穆念穆謹懲懲懲懲一一あまる数---

--- - - - - - - - - - - - -｜｜人-- - - - - - - - - - ̅̅̅ -
にんずう かず

子どもの人数をぼうしの数に おきかえて考えます。｜｜人が
かぶるぼうしの数は ｜｜こになります。

ゴ ケーキが 2 4こと，さらが 2 o まい あります。 ’ まいに｜こずつ
ケーキを のせると，さらは何まいたりないでしょう。

ケーキの 数を さらの 数に おきかえて 考えます。24この
ケーキを のせる さらの数は 2 4まいに なります。

｢あまり｣や「たりない数」を｜

もと麹ゞ&薑にもひ毒算をつかうんだね。
、

こ た

=Jもんだいに 答えましょう。
( 1 ) いすが | 5 こ あります。子と、もが | 2 人 います。｜このいすに

｜人ずつすわると，いすは何こ あまるでしょう。

( 2 ) ふくろが 2 4まいと，クッキーが ’ 4 こあります。 ’まいのふくろに
｜こずつクッキーを入れると，クッキーは何こたりないでしょう。

ひき算を
5 ひき算の ひつ算(1)

堂眉談ひ謹［
つかうのかしら？I

韓

2 3

ざん

、 _ノ

● G ｡

』



P20  [やってみよう〕
7  (1)22  (2)34
（かんがえかた）
(1) IOのかたまりは, 4 -2=2
1のばらは，8-6＝2

(2) '0のかたまりは，5-2＝3
1のばらは，7-3＝4

2  (1)20 (2)60 (3)2 (4)62
P21 3  (1)|4 (2)63 (3)52 (4)20

( 5 ) ' 0 ( 6 )｜ ’ ( 7 ) 35 ( 8 ) 50
(かんがえかた）
(7)。(8)十の位はひくものがないの
で，十の位の数をそのまま書き
ます。

4 し き 4 7 - ' 4 ＝ 3 3
答え 33本

（かんがえかた）
「ぜんぶの花｣の数から｢赤い花」

の数をひけば「白い花」の数がも
とめられます。

P22  [れんしゆうしょう〕
1  (1)44 (2)31 (3)20 (4)71

( 5 ) ' 5 ( 6 ) 30 ( 7 ) 81 ( 8 ) 42
2  (1)  67    (2)  89

- 5 1 - 4 6

P24  [やってみよう〕
7  (1)|8 (2)37 (3)29 (4)35

( 5 ) 8 ( 6 ) 5 ( 7 ) 5 6 ( 8 ) 7 2
P 2 5 2 しき 3 6 - | 7 = | 9

答 え ’ 9 人
たしかめ ’ 9 ＋ ' 7 ＝ 3 6

3  (1 )答え|6
たしかめ ’ 6 ＋ 2 5＝ 4 1

(2)答え 69
たしかめ 6 9＋ 8＝ 7 7

P26  [れんしゆうしょう〕
1  (1)|6 (2)27 (3)49 (4)|8

( 5 ) 2 3 ( 6 ) 8 ( 7 ) 3 6 ( 8 ) 6 7
2 （ 1 ） 4 6 （ 2 ） 6 0

- 2 8 - 3 1

( 3 ) 7 4
- 4

( 4 ) 5 8
- 3

70        55

3 し き 2 8 - ' 5 ＝ ' 3
答え ’ 3こ

4 し き 3 9 - 2 0 ＝ ' 9
答 え ’ 9 人

P23  [算数のオアシス〕
☆(1)|5-|2=3  3こ

(2 )24- '4＝ '010こ

4 6 1 9

3 しき 4 8 - 2 9＝ ' 9
答え ’ 9 ページ

4 し き 9 3 - 8 9 ＝ 4
答 え 4 点
たしかめ 4＋ 8 9＝ 9 3

P27  [算数のオアシス〕
☆ 「ごがついつかは

こどものひ。
あなたはなんさいかな？」
（5月5日は子どもの日。
あなたは何才かな？）
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